

Участник ВОВ

1941 - 1945 гг.

Курских

Николай

Петрович



Незадолго до начала Великой Отечественной войны **15 – летний Николай Курских** из села Октябрьского Рыльского района остался сиротой. Когда началась мобилизация, он попросился ездовым ехать на лошади с односельчанами. Так и попал в Тамбовскую область, где формировался полк для отправки на фронт.

Принял присягу в октябре 1941 года и стал стрелком 35 –й отдельной морской лыжной бригады. Вспоминает, как участвовал в обороне города Ленинграда, ходил в разведку, охранял один из командных пунктов. Однажды фашистским снайпером был убит офицер связи, который должен был доставить пакет с документами из 197 – го гвардейского стрелкового полка в 194 – й полк. Маршрут лежал в районе железнодорожного узла Мга, расположенный в Ленинградской области. Это ответственное задание было поручено молодому разведчику Николаю Курских, и он успешно с ним справился. Во время блокады Ленинграда Н. П. Курских был ранен, контужен, отморозил ноги и попал в госпиталь, а затем снова - в боевой строй.

Сражался в составе 11 –й отдельной моторизованной разведроты, был командиром бронемашины. Освобождал прибалтийские города и населенные пункты, концлагерь в Эстонии и с боями дошел до озера Сааремаа (эзель). Позднее участвовал в войне с милитаристской Японией.

За храбрость и мужество, проявленные в годы Великой Отечественной войны, Николай Петрович награжден медалями:

«За отвагу»,
«За оборону Ленинграда»,
«За победу над Германией»,
«За победу над Японией».

В феврале 1947 года демобилизовался и вернулся в родное село Октябрьское, чтобы восстанавливать разрушенное войной сельское хозяйство. Работал честно, не жалея сил. Его трудовой стаж около 40 лет. В 1955 году был участником Выставки достижений народного хозяйства. Сейчас ветеран труда, инвалиду Н. П. Курских – 81 год.